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COLÉGIO TÉCNICO DE CAMPINAS 

 

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA ELETRÔNICA DE 2021 DA CONGREGAÇÃO DO 

COLÉGIO TÉCNICO DE CAMPINAS. Aos catorze dias do mês de outubro de 2021, às 13h30min, 

foi realizada a 8a Reunião ordinária Eletrônica da Congregação do Colégio Técnico de Campinas 

(CTC)/2021, através do endereço eletrônico, meet.google.com/tsx-gqbh-qry, sob a Presidência da 

Profa. Dra. Vanessa Petrilli Bavaresco, com a presença dos seguintes Conselheiros (as) titulares: 

Karen Leandro da Silva, Guilherme Araújo Wood, Cintia Kimie Aihara Nicoletti, Fabiane de 

Moraes Rodrigues, Luiz Seabra Junior, Célio André Barbosa, Clélia Roberta Duarte, Teresa Helena 

Portela Freire de Carvalho, César Adriano do Amaral Sampaio, Nilson Pereira,  Núria Infante, Izael 

Gressoni Júnior, Giselle Aparecida de Arruda Mello Martins, Vera Lúcia de Matos Pires Gomes, 

Isabela C. Ponciano Ferreira, Gabriela Pinheiro Figueiredo, Allan Gustavo de Souza e membros 

suplentes: Patrícia Gagliardo de Campos e Gabriel Bonesso. Ausências justificadas Márcia Maria 

Tognetti Corrêa, Jodir Pereira da Silva, Nelson Natal Paciulli Bryan, Mariana Itaboraí Soares da 

Costa e Eliseu Pereira Gili. Profa. Vanessa iniciou a reunião agradecendo a presença de todos, 

comunicando a presença do Prof. Fábio Roberto Mariano que participará como ouvinte e solicitando 

a todos que assinem a lista de presença através do formulário Google disponível no chat. Havendo 

quórum, Profa. Vanessa apresentou a ordem do dia e perguntou se algum conselheiro tem algum 

destaque. Prof. Célio e Profa. Teresa Helena destacaram o item 1.6. Registra-se que são 19 membros 

votantes. Profa. Vanessa iniciou a votação com o item 1.1- Ata da 7ª Reunião Ordinária do dia 14 de 

setembro de 2021 e perguntou se algum membro tem alguma consideração, não havendo 

manifestação, a votação foi iniciada- ITEM 1.1-ORDEM DO DIA APROVADO POR 18 

VOTOS FAVORÁVEIS E 1 ABSTENÇÃO. Profa. Vanessa deu prosseguimento a reunião com o 

item 1.2-Ata da 4ª reunião extraordinária de 28 de setembro de 2021, perguntou se algum membro 

tem alguma consideração sobre esse item, não havendo manifestação, a votação foi iniciada- ITEM 

1.2-ORDEM DO DIA APROVADO POR 19 VOTOS FAVORÁVEIS. Prosseguimento a reunião 

Profa. Vanessa informou que os itens 1.3, 1.4 e 1.5 serão votados em bloco por não haver destaque. 

1.3-Proposta de aproveitamento do Processo de Seletivo Sumário 12P15853/2021 – em jornada de 

30h, para substituição temporária do professor José Henrique Antunes de Vasconcelos, que, por 

questões administrativas, deverá retornar ao trabalho em 11/10/2021 e se aposentará em 05/12/2021. 

1.4- Proposta de Abertura de processo Seletivo Público - em jornada de 40h para substituir, em 

caráter definitivo o professor José Henrique Antunes de Vasconcelos, que se aposentará em 

05/12/2021- 1.5- Proposta de Abertura de processo Seletivo Público - em jornada de 30h para 

substituir o professor André Buonani Pasti, exonerado a pedido em agosto de 2020. Prof. César 

Sampaio solicitou informações sobre o item 1.3, questionou se a jornada do Prof. José Henrique 

seria 40 horas e porque a substituição está sendo solicitada de 30h. Profa. Vanessa esclareceu que foi 

solicitado 40h, porém a CVD (Comissão de Vagas Docentes) aprovou apenas 30h. Karen explica 

que haviam dois professores temporários de Geografia, ambos com 30h, quando o Prof. José 

Henrique, que possui carga de 40h, saiu de licença prêmio, a CVD autorizou somente a substituição 

de 30h, Prof. José Henrique retornará com a carga de 40h. Profa. Vanessa esclarece que a vaga 

temporária para substituição do Prof. José Henrique é de 30h, porém quando a aposentadoria do 

professor se efetivar a vaga definitiva solicitada será de 40h, ressalta que a gestão anterior trabalhava 

em cima do histograma para liberar a carga horária para contratação, a solicitação será feita e 

aguardaremos a análise da gestão atual. Prof. Célio pergunta sobre o item 1.5 sobre a Proposta de 

abertura de Processo Seletivo Público não está escrito que trata-se de concurso definitivo. Profa. 

Vanessa explica que Processo Seletivo Público é definitivo e Processo Seletivo Sumário é 

temporário. Profa. Vanessa perguntou se há mais alguma consideração, não havendo manifestação, a 
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votação foi iniciada. ITEM 1.3, 1.4 e 1.5-ORDEM DO DIA APROVADO POR 19 VOTOS 

FAVORÁVEIS. Profa. Vanessa deu prosseguimento à reunião com o item em destaque 1.6- 
Proposta de alteração do tempo da hora/aula de 50 minutos para 45 minutos para os períodos do diurno e 

do vespertino, e de 40 minutos para 45 minutos para o período do noturno, a partir de 2022. Profa. Vanessa 

passou a palavra ao Prof. Célio. Prof. Célio explica que gostaria que fazer alguns questionamentos  

sobre a proposta da Direção baseados nas discussões internas do Departamento de Humanidades, 

conforme solicitação na CID, argumenta que consideram as mudanças propostas importantes e 

destaca os seguintes pontos que devem ser pensados com bastante atenção: proposta de adequação 

de 45 minutos para todos os turnos; retorno para o prédio central e toda logística de deslocamento 

dos alunos. Coloca que 2022 será um ano de grandes mudanças, incertezas e também de esperança   

de melhorias, assim o Departamento solicita que as mudanças para 2022 sejam um teste para que se 

possa entender como serão as mudanças, como estará o local, como estará a mudança, como estará a 

mobilidade urbana, como estará a ação real do poder público com a presença do Colégio no centro 

novamente, mas acima de tudo sobre as mudanças no horário, solicitam que os departamentos e a 

Congregação entendessem que o ano de 2022 fosse considerado um ano de teste, de observação e 

não de mudança permanente, que em 2022 posse se discutir outras propostas de organização de 

carga horária, respeitando a legislação, de forma democrática e transparente, propõe que a APM, a 

comunidade escolar e o Grêmio Estudantil participem do processo, recebendo as informações e que 

possam opinar. Profa. Teresa Helena explica que foi relatora do parecer favorável à proposta, como 

membro representante do Departamento de Meio Ambiente e Segurança do Trabalho, onde tiveram 

uma ampla discussão sobre a proposta apresentada, e entendimento da necessidade de ajustes à 

legislação, vem apresentar a decisão do Departamento que concorda com o Departamento de 

Humanidades e propõe que 2022 seja um ano de teste, de experimentar à volta ao prédio do Centro, 

ressalta que não são contrários aos ajustes à legislação, e que em 2022 seja um ano de estudo 

possam ser analisadas outras propostas. Profa. Vanessa esclarece que a proposta que está sendo 

discutida não é da Direção e sim da Comissão de Horário e Comissão de Ensino. Prof. Célio 

pergunta se a proposta do Departamento de Meio Ambiente é que o horário de 2022 se mantenha 

igual 2021. Profa. Vanessa e Profa. Teresa afirmam que sim. Prof. Guilherme Wood solicita que seja 

registrado que o Departamento de Eletroeletrônica, não conhecendo a proposta dos Departamentos 

de Humanidades e Meio ambiente, discutiram a proposta da Comissão de Horário e Ensino e 

deliberaram internamente e de forma unânime aprovaram a proposta de mudança de 45 minutos para 

todos os períodos, seguindo a proposta do item 1.6. Profa. Fabiane ressalta que para o Departamento 

de Alimentos a redução do horário de almoço é bastante favorável, visto que a distribuição da carga 

horária do curso não permitia que os alunos do curso usufruíssem do horário estendido e que, por 

diversas vezes, ficaram de fora das programações de eventos realizados no horário citado, ficando a 

cargo do professor a decisão de liberação dos alunos, esclarece que a redução de 50 minutos para 45 

para o diurno, possibilitará a melhor distribuição das aulas de laboratório, sobre a proposta dos 

Departamentos para horário do noturno pergunta como poderia o ano de 2022 ser um a   ano de teste 

sem descumprir a legislação e quais seriam as possíveis consequências, pergunta também se haveria 

uma outra alternativa para completar a carga horária que ficaria faltando, pergunta se poderia haver 

aulas no sábado a tarde para que o horário não precisasse ir até às 23h. Prof. Vanessa  coloca que 

existem outras formas de garantir o cumprimento da carga horária, uma delas seria a redução para 

quinze dias do recesso escolar de julho. Explicou sobre a excepcionalidade de estar fora da 

legislação no cumprimento da carga horária, esclareceu que isso se deu devido ao fato da mudança 

obrigatória, da saída do prédio do Centro, da ida inicialmente para o Campus e as adaptações 

necessárias e, posteriormente, a mudança para o bairro do Taquaral, onde não havia linhas de ônibus  

que atendiam todos os bairros, com o retorno para o prédio do Centro próximo à Rodoviária e aos 

terminais de ônibus, essa excepcionalidade já não existirá. Ressaltou que desde o momento que 

houve a decisão da Universidade de retorno ao Prédio da Rua Culto à Ciência, todas as adequações 

já foram pensadas, principalmente no que se refere à mobilidade urbana, acrescentou que há também 
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uma preocupação com o horário estendido do almoço, esclarece que foi verificado pela Direção e 

SOE que o tempo maior no horário do almoço contribuiu para que alguns alunos saíssem do Colégio 

e fossem a estabelecimentos comerciais comprarem bebidas alcoólicas e nos causa preocupação a 

região central que estaremos quanto a esse fato, entende que podemos organizar todos os eventos 

culturais no calendário, possibilitando a participação de todos, quanto à distribuição das aulas 

acrescentou que essa questão passa pela disponibilidade dos professores. Acrescentou que o Colégio 

é muito complexo e dinâmico e que todas as mudanças sempre podem ser revistas, ponderadas, 

avaliadas e rediscutidas, desde que seja cumprida a legislação vigente. Profa. Vanessa solicita ao 

Prof. Seabra, como representante da Comissão de Horário e de Ensino, que apresente as 

considerações, para que todos possam avaliar a proposta e que a votação seja realizada. Prof. Seabra 

ressaltou que a confecção de horários envolve várias variantes   uma delas é a disponibilidade de 

dias por parte dos professores e apresentou o material com as explicações: sobre o Novo Ensino 

Médio (BNCC); sobre a diferenciação de horário aula e hora relógio e o cálculo para o cumprimento 

da carga horária obrigatória; sobre o cumprimento dos dias letivos; sobre a confecção do calendário 

escolar. Finalizou apresentando algumas possibilidades para o cumprimento das cargas horárias e 

calendário, ressaltou que a tomada de decisão final é da Congregação e enfatizou que essa decisão 

deve estar pautada na legislação, após a decisão da Congregação essa decisão seguirá para as 

instâncias superiores onde o cumprimento da legislação será verificado. Profa. Vera agradece a 

apresentação do Prof. Seabra e passa a palavra ao Prof. Fábio. Prof. Fábio parabeniza pela 

apresentação o Prof. Seabra pela forma didática e esclarecedora e faz as seguintes pergunta:  sobre 

adequação ano Novo Ensino Médio que seria em 2022 e  a possibilidade da redução da carga horária 

de disciplinas do ensino Médio de 600h para 800h, que o Cotuca não fará no momento, se pode 

haver questionamentos retroativos, por parte das instâncias superiores. Prof. Seabra explica que 

temos autonomia pedagógica e oferecer horas a mais é benefício para o aluno, no seu entendimento, 

e que temos apenas um itinerário formativo, que é a formação profissional técnica, sendo assim 

entende que não necessitaremos reduzir. Profa. Vanessa perguntou se há mais alguma consideração, 

se existe mais alguma proposta de encaminhamento para votação, não havendo manifestação, 

explicou que a proposta votada será a que foi apresentada na sua íntegra 1.6- Proposta de alteração 

do tempo da hora/aula de 50 minutos para 45 minutos para os períodos do diurno e do vespertino, e 

de 40 minutos para 45 minutos para o período do noturno, a partir de 2022, a votação foi iniciada. 

ITEM 1.6-ORDEM DO DIA APROVADO POR 18 VOTOS FAVORÁVEIS E 1 

CONTRÁRIO. Encerrada a ordem do dia, Profa. Vanessa deu prosseguimento a reunião com o 

Expediente. 2- Expediente. Profa. Vanessa pergunta se algum membro quer se inscrever para falar. 

Gabriela P. Figueiredo, membro discente, pergunta sobre o Prof. Victor, de Inglês, relata que faz 

duas semanas que os alunos não têm aulas, não recebem atividades e não postou aulas. Profa. 

Vanessa e Prof. Seabra esclareceram que não foram avisados sobre essa ausência, que buscarão as 

informações para passarem aos alunos. Clélia informou que avisará a Prof. Célia, coordenadora 

pedagógica, que verificará o que ocorreu. 2.1- Informes sobre  as GR’s 63 e 64/2021. Profa. Vanessa 

informou que a GR 64/2021 complementou a GR 63/2021 com as informações sobre o retorno 

presencial dos alunos dos Colégios Técnicos da Universidade, seguindo a Resolução a programação 

de retorno dos alunos, as aulas teóricas continuarão à distância até o final e 2021,  para as disciplinas 

práticas, aulas de laboratório, estarão previstas atividades para os alunos que estiverem  com o 

esquema de vacinação completa, após catorze dias da última dose,  para as turmas com previsão de 

conclusão de curso, conforme programação de cada departamento, informou que o Departamento de 

Enfermagem inicia as atividades hoje no dia 14/10/2021. 2.2- Informe Gerais. Profa. Vanessa 

informou que houve a formação de dois grupos de trabalho na Universidade: para definição de 

metodologias para 2022 e para adequação da infraestrutura de salas de aulas, inclusive para aulas 

híbridas. Profa. Vanessa lembra que não somos um Colégio EAD e que o retorno para 2022 está 

sendo pensado para ser presencial com as adequações necessárias para que isso ocorra. Informou 

que a partir de 03 de novembro o Colégio passará a ter o atendimento administrativo de manhã, 
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tarde e noite. Informou ainda, que a Campinas Decor termina dia 03 de novembro e a Direção está 

trabalhando para a organização dos ambientes de ensino e a mudança. Parabenizou a todos que 

participaram da organização e apresentação do Colégio aberto, em especial à Profa. Vera, os Chefes 

de Departamento e os funcionários da TI do Colégio, principalmente o Sandro. Informou que foram 

encerradas, no dia 08 de outubro, as inscrições do Processo Seletivo COTUCA 2022 e que a prova 

presencial será realizada dia 05 de dezembro, a partir do dia 15 a logística para realização do exame 

será iniciada. Informou que serão abertas as inscrições para todos aqueles que desejarem trabalhar na 

realização do exame, a informação sobre o período de inscrição será enviada a todos, via e-mail. Na 

próxima reunião trará informações sobre a relação candidato vaga para que todos os membros da 

Congregação sejam mantidos informados. Parabeniza antecipadamente aos Professores pelo dia 15 

de outubro, Dia dos Professores e solicita que os professores passem pelo Colégio para retirar uma 

pequena lembrança que foi confeccionada para cada um. Profa. Vera agradeceu a todos na 

participação do Colégio Aberto e parabenizou todos os professores pelo seu dia. Prof. Cíntia 

agradeceu a colaboração e envolvimento de todos. Prof. Seabra agradeceu e parabenizou os 

professores pelo seu dia. Nada mais havendo Profa. Vanessa encerrou a reunião agradecendo a 

presença de todos e para constar, eu Ione Pereira de Souza, lavrei a presente ata para posterior 

aprovação. Campinas, 14 de outubro de 2021. 

 

Profa. Dra. Vanessa Petrilli Bavaresco 

Diretora Geral 

Colégio Técnico de Campinas 
COTUCA/UNICAMP 

 


